

Objava vsak dan razen nedelje in praznikov.
—
Printed daily except Sundays and Holidays.

Oredniški in upravniski prostori: 2037 So. Lawdale av.
—
Office of publication: 2037 So. Lawdale av. Telephone: Lawdale 4635.

LETO—YEAR XI. Cena lista je \$3.00. Entered as second-class matter January 23, 1910, at the post-office at Chicago, Illinois, under the Act of Congress of March 3, 1879. CHICAGO, ILL., TOREK, 27. AVGUSTA (AUG.) 1918 Yearly subscription \$3.00 STEV.—NUMBER 201.
Published and distributed under permit (No. 148) authorized by the Act of October 6, 1917, on file at the Post Office of Chicago, Illinois. By order of the President, A. S. Burlison, Postmaster General.
Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 14, 1918.

Angleži napredovali dve milj ob reki Scarpe.

PODRUGI MILJON AMERICANOV ONKRAJ MORJA

POLOŽAJ ZA ZAVEZNIKE ZELO UGODEN NA ZAPADNI STRANI.

Ameriški vojniki zaslužijo zaupanje ameriškega ljudstva.
Washington, D. C. — General March, šef ameriškega generalnega štaba, je naznanil, da je šlo nad štaba, je naznanil, da se je odrazilo do sedaj nad 1,500,000 ameriških vojakov, ki so se odpravili onkraj.
General March je članom senatnega vojaškega odseka na njihovi tedenski konferenci dejal, da so povzročili o velikih izgubah v ameriških četah v Franciji prazne in nesrešne. Vojni departament nameni takoj vse izgube, ko mu jih naznani kabel.

Transportne razmere so zelo upadne, kajti general March je dejal, da prevažajo čete v Francijo kot ponavadi.
Načelnik generalnega štaba je rekel, ne da bi se spuščal v detajle, da je položaj na zapadni fronti zelo ugoden za zaveznike.
Povdaril je, da so od srede napredovale francoske čete s planote, ki se dviga nad Noyonon, proti nekemu naselju, ki se imenuje Arras. Angleži so hitro napredovali in so pridržali tri milje daleč. Njih protiranje so ustavili Nemci s silnimi protinapadi. Arraška železnica je še v nemških rokah in po zadnjih poročilih izkoriščajo Nemci železniške nasipe za svojo obrambo.

V četrtek so Britje napredovali med rekama Anero in Sommo in bojna črta se je tu razvila v nov kot.
Na drugih krajih bojne črte je bilo od srede precej mirno, in zavezniki so omejili svoje delovanje na topniški ogorč in vpad.
General March je zelo pohvalno govoril o ameriških vojakih. Dejaj je, da ameriški vojniki zaslužijo zaupanje ameriškega ljudstva. Vsa čas, kadar so jih preizkusili, so dobro prestali preizkušnjo. Dodal je, da ima vsakdo zaupanje v ameriške vojnike, ki je služil z njimi. Citiral je poročila, ki so mu jih sporočili ameriški oficirji, ki so služili v Franciji in se vrnili domov. Neki oficir je opisal napad ameriške divizije, ki je zajela 68 nemških topov in jih je pripeljala v ozadje na tovornih avtomobilih. Ta divizija je istočasno zajela 2,500 sovražnikov.

Neka druga ameriška divizija je zajela deset kompletnih nemških baterij in jih podarila generalu Pershingu.
Šef generalnega štaba je ponovil svojo prejšnjo izjavo, da je prepričan, da štirje milijoni Američanov izvojujejo zmago.

UČINEK BROZGE.

Chicago, Ill. — 55-letni Charles Friese je izpil steklenico brozge, ki je poznana pod imenom "near beer", in zdaj je blizu smrti. Komaj je izpil brozgo, je padel na tla in prikazala so se takoj vsa znamenja otrovanja. Prepeljali so ga v bolnišnico. Policija je došla ob 11. uri. Mennie Schack, ki se je nahajala v njegovi družbi, da se vrne domov, ko je obljubila, da pride k ogledniški preglednici, če Friese umrje.

OBČINSKI SVET ZAVRGELO PROTEST ORGANIZIRANIH DELAVCEV.

MED ORGANIZIRANIM DELAVSTVOM JE ZAVLADALO SILNO OGORČENJE RADI TEGA ČINA.

Smatra ga za žalitev vsega organiziranega delavstva.
Chicago, Ill. — Strokovno organizirani delavci so silno ogorčeni, ker je občinski svet ponovno in kljub županovemu vetu glasoval za cestnoželezniško predlogo. Strokovno organizirani delavci smatrajo za žalitev vsega organiziranega delavstva sklep občinskega sveta, s katerim je črtal iz zapisnika protest organiziranih tesarjev proti cestnoželezniški odredbi.
Odborniki delavskih strokovnih organizacij pravijo, da črtanje protesta organiziranih tesarjev, dokazuje, kako bezobzirno tepta cestnoželezniški trust delavstvo in pasazirje, iz katerih iztisne visoke dividende.

"Delavno ljudstvo", tako se glasi v protestu, ki so ga občinski svetovaleci vrgli z dnevnega reda, "se je naveličalo dolge vrste organiziranih krivice, s katerimi se je izročila javna funkcija za prevažanje nas in naših družin do prostora dela ali razvedrila privatnim interesom, ki se vodi najprvo za ustvarjanje vulgarnih milijonarjev, in se je v drugi vrsti za udobnost ljudstva".
Protest pravi, da so se delavci naveličali prenašati večletnega oplenjevanja družinske denarne listnice s pomočjo nadpfitov, ki ga skriva voznina. Protest končuje, da so se delavci naveličali trajnega ogrožanja njih civilnih pravic.

Komaj je bilo prečitanih par vrstic tega protesta, je vstal občinski svetovalec Edward F. Cullerton in vstavil čitanje. Kasneje je občinski svetovalec Henry D. Capitain, član lokalnega transportnega odseka, povzročil, da ni bil protest dalje čitan in zanešen v zapisnik.

Veleporota bo izvršila zadnjo akcijo glede preiskave prihodnje srede. Slisijo se glasovi, da veleporota obtoži dva občinska svetovaleca in nekega uradnika.

ZGARNJARNA V OGNJU.

Owensboro, Ky. — Ogenj je izbruhnil v žgarnjarni Green River kompanije in uničil 43,000 sodov žganja, ki je bil vreden \$2,840,000. Vlada je izgubila na davku \$6,750,000.

Ogenj je nastal na smetišču bližje delavnice, v kateri polnijo steklenice z žganjem. Od tukaj je ogenj preskočil na klet, v kateri je bilo 9,000 sodov žganja. Kmalu sta bili še dve kleti v ognju, v katerih je bilo 34,000 sodov žganja.
Plamen je žvilgal več sto čevljev visoko v zrak. Vsakih par minut je eksplodiral sod žganja in plamen je švignil visoko proti nebu, goreče žganje se je pa razlilo po tleh. Po jarkih so drvili goreči potoki žganja proti reki Ohio, katere površino je kmalu pokrivala goreča plast žganja.

BANKA ZAPRLA VRATA.

St. Louis, Mo., 26. avgusta. — Union Station banka, v kateri znašajo vloge \$1,800,000, ni danes odprta v bolnišnico. Policija je došla ob 11. uri. Mennie Schack, ki se je nahajala v njegovi družbi, da se vrne domov, ko je obljubila, da pride k ogledniški preglednici, če Friese umrje.

CHICAGO MORA DATI 33,382 NEIZUČENIH DELAVCEV.

TO JE SKORAJ POLOVICA ZARTEVANEGA ŠTEVILA OD DRŽAVE ILLINOIS.

Na drugemu mestu je okraj Waukegan.

Chicago, Ill. — Mesto Chicago mora po novi cenitvi dati 33,382 neizučeni delavcev, ki jih potrebuje v vojno industrijo.
Odbor je šel v Washington, da izposluje, da ostanejo delavci v državi Illinois, medtem se pa delo za razredovanje delavcev v industrije nadaljuje, tako da bodo kmalu dognali, katere industrije so važne in katere niso, in da dajo vladi potrebne delavce na razpolago, ki jih potem tje dirigira, kjer jih potrebuje.

Občina Chicago, štet je ves okraj Cook, bo dala skoraj polovico od 78,670 delavcev, ki so določeni za drž. Illinois. Najbližji distrikt je okoli Waukegana, ki bo dal 7,786 delavcev. Springfieldski okraj ima dati 4,045 delavcev, peorijski okraj 2,997 delavcev, east st. louiski 2,872, rockfordski 2,592.

Občinski delavski odbor, ki ima 1. oktobra t. l. dostaviti 33,382 delavcev za vojno industrijo, šteje neizučene delavce od tovarne do tovarne.

Nevažne industrije bodo omejene, ne glede na to, kakšne prilive pokličejo v Washington. Četudi dobi država Illinois več vojne industrije, kot jo ima sedaj, bodo morali znižati delo v nevažnih industrijah, da bodo imeli dosti delavcev v lokalni vojni industriji. Vojna industrija ne sme radi pomankanja delavcev prenehati niti za uro z delom. Od vojne industrije je odvisna zmaga Združenih držav in njenih zaveznikov, in zato je znano važno, da ima vedno potrebno število delavcev.

AVTOMOBILSKA INDUSTRIJA OMEJENA.

Washington, D. C. — Med Bernard M. Baruchom in zastopniki avtomobilske industrije, je prišlo do sporazuma, da ne bodo v drugi polovici tega leta producirali več kot 25 odstotkov pasažinskih avtomobilov od produciranih avtomobilov v letu 1917.

Glede produkcije avtomobilov po 31. decembru 1918 še ni prišlo do sporazuma in zastopniki odbora za vojno industrijo niso mogli v tem oziru storiti obljub.

RUDARJI SO SE OBRNILI NA KURIVNEGA UPRAVITELJA ZA POVIŠANJE MEZDE.

Washington, D. C. — V Washington je došla deputacija organiziranih rudarjev, da predloži dr. Garfieldu, kurivnemu upravitelju, peticijo za povišanje mezde.

Na minoli petek je mr. Garfield govoril rudarjem in ob tej priložnosti je rekel, da se ne misli pečati z mezdinim vprašanjem, dokler traja vojna.

V tednu, ki je končal s 17. avgustom je bilo produciranega manj mehkega premoga kot 12,000,000 ton. To se je zgodilo prvič po 22. juniju.

Produkcija je znašala 11,900,000 ton. Všeteta sta lignit in premog, ki ga spremene v kok.

VREME.

Danes hladnejše; severovzhodni vetrovi.
Solnični vzhod ob 6:09; solnični zahod ob 7:34.

LE DVA KONGRESNIKA GLASOVALA PROTI NABORNI PREDLOGI.

VLADNI USLUŽBENCI NISO PODVRŽENI VOJAŠKI SLUŽBI.

McKenziejev predlog je propadel.

Washington, D. C. — Po obširni debati v petek in soboto je kongresna zbornica sprejela s 336, proti 2, glasovoma novo vojaško naborno predlogo, po kateri so možje in mladeniči od 18. do 45. leta podvrženi vojaški dolžnosti. Proti predlogi sta glasovala Meyer London, socialist iz New Yorka, in Gordon, demokrat iz države Ohio.
Kongresnik Dent iz Alabame, predsednik vojaške zborničnega odseka, je do zadnjega obstruiral predlogi v tej formi, kot je bila sprejeta. Predlagal je, da se predlog vrne odseku s nacelom, da jo znova predloži z McKenziejevim dodatnim predlogom, ki se je glasilo, da se prej pozovejo vsi regrutiranci iz prvega razreda nad 20. leti v vojaško službo, preden pozovejo v armado mladeniče pod 20. letom.

Kongresnik Dent je zaliteval glasovanje po imenih. Njegov predlog je bil poražen s 194 glasovi proti 146 in končno glasovanje o predlogi je potem sledilo.

V senatu ni prišlo v soboto do glasovanja o predlogi in odložena je bila do ponedeljka. S prohibicionisti je prišlo do sporazuma, da pride vojna predloga najprvo na dnevni red.

Greggov dodatni predlog, ki je bil v petek sprejet in po katerem bi bili tudi kongresniki podvrženi vojaški dolžnosti, je bil v soboto poražen s 143. proti 89. glasovom. Ravnotako je bil odklonjen predlog kongresnika Maddena iz Illinoisa, ki je predlagal, da so vladni uslužbenci podvrženi vojaški dolžnosti. V petek je izgledalo v zbornici, da bo predlog sprejet, toda v soboto je bil poražen s 140. proti 128 glasovom. Razprava je trajala eno uro, v kateri so kongresniki kritizirali oprostitev vladnih uslužbencev od vojaške službe.

Kongresnik Black iz Texasa je predlagal protištarkovski dodatek, kot ga je sprejel senat. Njegov predlog je bil odklonjen z 91. proti 52 glasovom.

Zbornica je sprejela predlog kongresnika Treadwaya iz Massachusettsa, ki daje generalu Crowderju več moči, da lahko odpošlje posebne preiskovalce, če ni zadovoljen z delom lokalnega odbora za oprostitev od vojaške službe, da pregledajo delo lokalnega odbora.

Predlog kongresnika Smitha iz New Yorka, da se oprosti policajne vojaške službe v mestih, ki imajo nad pet sto tisoč prebivalcev, je bil odklonjen.

Vojni tajnik Baker je pisal Dentu, predsedniku zborničnega vojaškega odseka, pismo, v katerem je dejal, da je McKenziejev predlog nespamet in lahko močno ovira vojno produkcijo.

V senatu so govorili proti noveženju mladeničev pod 20. letom senatorji Borah iz države Idaho, Sterling iz South Dakote in Vandaman iz Missisipija.

LADJA NASEDLA.

Atlantiški ocean. — Ribiški parnik "George Hudson", naložen z ribami, je nasedel na kletih in se pogreznil v 41 čevljev globoki vodi. Moštvo je dospelo v čolnih do obrežja.

HAIGOVE ČETE DOSEGLE MORY IN OSVOJILE FAVEREUIL.

Med rekama Aisno in Ailetto je bilo vjetih 400 Nemcev.

London, 26. avg. — Angleške čete so danes zjutraj napadle na štiri milje dolgi črti ob reki Scarpe vzhodno od Arrasa in po prvem poročilu, ki je prišlo v London opoldne, so napredovale dve milj. Angleži so zjaj na stari Hindenburgovi črti, s katere so se morali umakniti meseca marea, ko so Nemci prišli o lensivo.

Angleži so v prvih urah svojega navala okupirali Monchy-le-Preux, Guemappe in Vredilles; dalje so Haigove čete dosegle Mory in o svojile Favereuil. Avesnes-le-Bapaume, katerega so dosegli Angleži v soboto, je danes popolnoma v njihovih rokah. Nadalje proti jugu so čete tretje angleške armade okupirale Eaucourt, Martiniucih in črte pozlejš vzhodno od Mamezta, Carnoya in Ricourta.

Južno od Somme ni bilo večera posebnih bojov. Britiske čete so konzolidirale črto vzhodno od Chuignesa in Dobaya ter vzlele Itresnoy-le-Roye.

Vojni stan javlja, da so Haigove čete dosegle postojanko Suzanne dve milj vzhodno od Bray-sur-Somme. V prejšnji noči je hudo deževalo. Sluhoč je sovražnik izvršil več silovitih protinapadov severno od Bapauma, ki so pa bili odbiti. Angleške patrulje so večera popoldne prišle v Bapaume, ki je v razvalinah.

Izgube tretje in četrte angleške armade znašajo od 21. t. m. 23,802 moža, a v tem času je bilo vjetih samo na angleški fronti več kakor 20,000 Nemcev.

Iz Pariza poročajo, da so francoske čete generala Mangina danes zjutraj ponovile napade med rekama Aisno in Ailette. 400 Nemcev je bilo vjetih. Na ostalem delu francoske fronte se vrše ljuti topniški boji.

Angleži vjeli 50,000 Nemcev in vplenili 700 topov.

London, 26. avg. — Zavezniška ofenziva se razširja kakor prerjiski požar. Bojevanje se zdaj vrši na 75 milj dolgi fronti. Od začetka svoje ofenzive dne 8. avgusta so angleške čete tretje in četrte armade vjele blizo 50,000 Nemcev, med katerimi je okrog 600 častnikov; število vpljenih topov je naraslo na 700 topov.

V zadnjih treh dneh so Angleži zajeli kolosalno množino strojnih pušk in drugega vojnega materiala vsake vrste, ki pa še ni prešet niti prečenjen.

Najhuji boji se vrše zdaj v okolišču Bapauma. Nemška garnizija ni dala mesta zlepa iz rok in za posest te važne postojanke, kjer je križišče železnic, besni boj od večera popoldne. Angleška kavalerija že prodira vzhodno proti Comblesu in Peronnu.

Sovražnik se bori z besom in o lupom. Nemški vjetniki so te dni zelo interesantna prikazen. Tako poparjenih ljudi zavezniki še niso videli. Častniki, ki so bili navadno zelo arogantni, kadar so prišli zaveznikom v roke, so zdaj tako mehki kakor iz voska. V eni veliki skupini vjetnikov je bil najmlajši 38 let star; vsi drugi so bili starejši, kosmati in mršavi, sama kost in koža. Malone vsi priznavajo, da je Amerika veliko pomagala k njihovem porazom in niti eden med njimi ne upa več na nemško zmago. Neki častnik je vprašal, kaj mislijo zavezniki napraviti v Nemčiji — ali jo hočejo res uničiti?

Angleški "tenki" — dvanaest po številu — so zajeli štiri bataljone Saksoncev, ki so se bili "izgubili" ob železnici Arras-Bapaume.

Francozi prodirajo proti hribom Chemin des Dames.

Paris, 26. avg. — Vojni stan je ponoči naznanil, da so francoske čete odbile sovražne protinapade zapadno od Crecy-au-Monta. Severno od Roya so bili ponoči ostri topniški boji. Francoske čete imajo zdaj pod svojo kontrolo mesto Chauny-Soissons od reke Oise do Soissons. Železnica, ki vodi ob tej cesti v Laon, je pod ognjem francoskih topov, vsled česar je brez pomena za sovražnika. Nemci se še drže na levem bregu Oise od Noyona da Chaunya s pomočjo dobro organiziranih strojnopuskarskih postojank. Francozi zdaj bombardirajo te postojanke s teko artilerijo.

Ob reki Aisno se pripravljajo važni dogodki. Nemška fronta, ki se vidi ob Vesli, je še daleč v ozadju francoskega desnega krila severno od Soissons in vsak čas lahko poče vest, da se Nemci umikajo čez Aisno.

Nočno poročilo francoskega vojnega stana je tudi odkrilo, da so avstro-ogrske čete že dospole na zapadno fronto. Francozi so vjeli manjše število Avstrijev na lovenski fronti v Vogelzh. To pomeni, da so Nemci postavili avstro-ogrske polke na "mirno" fronto, odkoder so vzeli svoje čete v Pikardijo.

Veliki požari ob Vesli.

Z ameriško armado ob Vesli, 26. avg. — Včeraj ni bilo infanterijskih bojov, toda topniški ogenj je bil hud. Med rekama Veslo in Aisno je videti velike požare že tri dni; noči so svetlejšje od dneva. To je znamenje, da se Nemci pripravljajo na umikanje čez Aisno. Američani, ki so v prejšnji noči patrolirali bojno črto, so vjeli sedem nemških straž.

Topniški boji na Balkanu.

Paris, 26. avg. — Vojni stan poroča, da se vrše vroči topniški boji v Albaniji in na macedonski fronti. Italijanske in francoske čete so ustavile Avstrijce v Albaniji.

DNEVNI SEZNAM IZGUB.

Washington, 26. avg. — Vojni departament je danes objavil 183 imen. Izgube: 46 mož ubitih v boju, 32 jih pogrešajo, 46 je težko in 38 neznano kako ranjenih, 19 jih je umrlo za ranami in eden je smrtno ponorečil, eden je pa ujet. Nedejlski seznam vsebuje 213 imen. Izgube: 52 mož ubitih v boju, 24 jih pogrešajo, 60 je težko in 49 neznano kako ranjenih, 20 jih je umrlo za ranami in trije vsled boleznih, pet jih je pa smrtno ponorečilo (eden na eroplanu).

Berlin vidi samo "zmage".

London, 26. avg. — Nemški vojni stan je poročal sinoči, da so se "izjalovili vsi angleški in francoski napadi na pikardski fronti," toda vzhodno od St. Legerja so se Nemci kljub temu umaknili. Iz Curia javljajo, da je dejal nemški vojni minister poročevalcu berlinskega "Tageblatt" brez ovinov: "Doživeli smo poraz". Nemski listi napovedujejo novo uničenje nemških čet.

